

Kristina Sukacheva

Check against delivery

**Выступление представителя делегации Российской Федерации,
директора Департамента по гуманитарному сотрудничеству и правам
человека МИД России А.Д.ВИКТОРОВА
по пункту 8 «Десятая годовщина Декларации ООН о правах коренных
народов: меры по осуществлению Декларации»**

(24 апреля 2017 г., Нью-Йорк)

Господин Председатель,

Мы все, кто находится в этом зале и кто занимается вопросами коренных народов у себя в стране, являемся свидетелями исторических событий. В этом году мы отмечаем 10-летие Декларации ООН о правах коренных народов. За это время были предприняты шаги по развитию важных положений, зафиксированных в Декларации.

Прежде всего, это проведение в 2014 г. Всемирной конференции по коренным народам, принятие ее Итогового документа. Это также включение вопросов коренных народов в Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 г. и разработка общесистемного плана действий в целях обеспечения согласованности шагов по осуществлению Декларации.

Безусловно, эти меры, принимаемые на международном уровне, должны дополняться соответствующими усилиями на национальном уровне. Положение коренных народов в разных регионах мира значительно различается, равно как и их образ жизни. Все это сказывается на реализации их прав и осуществлении самой Декларации.

Российская Федерация относится к тем немногим странам, где статус коренных народов закреплен на законодательном и конституционном уровне; реализуются национальные планы и программы по их поддержке в различных областях - образовании, культуре, здравоохранении. Созданы различные

механизмы вовлечения коренных народов в процессы принятия решений, развиваются консультативные и координационные механизмы.

Господин Председатель,

В целях успешного осуществления Декларации необходимо больше внимания уделять обмену положительным опытом и распространению знаний в контексте реализации политики в отношении коренных народов. Полагаем, что назрела необходимость создания информационного банка данных о позитивной практике в этой сфере. Имея большой опыт в деле сохранения традиционного образа жизни и культуры коренных малочисленных народов, Российская Федерация готова конструктивно взаимодействовать в этих вопросах с зарубежными партнерами.

В целях продвижения положений Декларации необходимо дальнейшее укрепление потенциала специализированных механизмов ООН. Российская Федерация уделяет этому большое внимание. В частности, в нашей стране еще в 2007 г. в Салехарде прошел семинар Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов по актуальной теме взаимодействия коренных народов с промышленными компаниями. В 2015 г. было проведено межсессионное заседание Постфорума. В этом году в другом российском городе – Ханты-Мансийске – прошло межсессионное заседание Экспертного механизма ООН по правам коренных народов, посвященное методам его работы в контексте изменения мандата этого органа.

Призываем государства на деле способствовать укреплению этих механизмов, играющих важную роль в осуществлении Декларации.

Благодарю за внимание.